

9 АПР 1964

К 400-летию со дня рождения В. Шекспира

# Великий драматург на советской сцене

## Интервью

23 апреля 1964 года исполняется 400 лет со дня рождения великого английского поэта и драматурга Вильяма Шекспира. Эту дату вместе со всем прогрессивным человечеством готовятся широко отметить трудящиеся нашей республики. В связи с юбилеем корреспондент «Вечерних новостей» обратился к председателю Театрального общества Литовской ССР, заслуженному артисту республики Юанасу КАВАЛЯУСКАСУ.

Вот что он рассказал:

— Гуманизм великого сына английского народа, его подлинная народность, широкое раскрытие общественных явлений — это те основные качества, благодаря которым творчество Шекспира в Советском Союзе необычайно популярно. Достаточно напомнить, что его произведения в нашей стране изданы 278 раз на 28 языках народов СССР, тиражом более 5 миллионов экземпляров. В том числе выпущены три полных собрания сочинений Шекспира на русском языке. А совсем недавно вышел сборник статей авторов разных стран мира «Вильям Шекспир», который выпустило издательство «Наука».

Как работник театра я хочу несколько шире рассказать о месте пьес Шекспира в репертуаре советских театров. По далеко не полным данным, только за последние восемь лет на сценах театров нашей страны была поставлена 21 пьеса выдающегося драматурга. Спектакли Шекспира шли 8.228 раз, и их просмотрело почти 5 миллионов зрителей. (Кроме того, по сюжетам произведений Шекспира было поставлено около 20 оперных спектаклей, фильмов, балетов). Первое место по числу постановок занимает «Отелло». Эту трагедию поставили 234 театра. Далее следует «Гамлет» (152 театра), «Ромео и Джульетта» и «Укрощение строптивой» (117) и т. д. Произведения Шекспира ставятся в Москве и Ленинграде, в Тбилиси и Киеве, Минске и Ашхабаде, в столицах других союзных республик, во многих городах нашей страны. К 400-летию со дня рождения великого драматурга около 100 наших театров собираются поставить 20 его пьес. Только зрители Ленинграда увидят 5 новых шекспировских спектаклей. Многие произведения драматурга воплотят на своих национальных сценах театры Армении, Азербайджана и Казахстана.

Творчество В. Шекспира близко и дорого мастерам сцены и зрителям Советской Литвы. Его пьесы с успехом ставили и ставят почти все театры

нашей республики. Так, Государственный академический театр драмы Литовской ССР ставит «Гамлета» (режиссер Ю. Рудзинкас) и «Много шума из ничего» (режиссер А. Кернагис). «Ромео и Джульетту» (режиссер В. Лимантас) и «Отелло» (режиссер В. Ясинскас) имеет в своем репертуаре Клайпедский драматический театр. «Отелло» (режиссер А. Маркова) и «Укрощение строптивой» (режиссер Л. Лурье) фигурируют в репертуаре Вильнюсского государственного русского драматического театра. «Макбет» (постановка Ю. Мильтиниса) идет на сцене Паневежского драматического театра, а «Король Лир» (эстонский режиссер В. Калмет) — в Каунасском драматическом театре.

В дни юбилея многие эти спектакли (некоторые — обновленные) снова увидят свет рамп. Немало коллективов народных театров, самодеятельные драматические кружки готовят фрагменты из произведений В. Шекспира и целые спектакли. На днях в помещении Государственного академического театра драмы Литовской ССР открывается выставка, посвященная постановкам произведений великого драматурга в нашей республике. На вильнюсских заводах, в школах, в Государственной консерватории, университете и педагогическом институте будут

проведены встречи работников сцены и других деятелей искусств со зрителями. В Доме актера состоится вечер памяти В. Шекспира.

Для проведения юбилея генерального сына английского народа Совет Министров СССР образовал Всесоюзный юбилейный комитет. В его состав входят писатели, деятели искусств, артисты, представители советской общественности. Председатель комитета — профессор И. Анисимов. В Большом театре СССР состоится торжественное заседание, посвященное памяти драматурга.

Кроме того, делегация работников культуры Советской страны, возглавляемая председателем Всесоюзного театрального общества, народным артистом СССР М. Царевым, примет участие в праздновании, посвященном юбилею на родине Вильяма Шекспира — в Англии. Представлять искусство нашей республики на юбилейных торжествах честь выпала мне. В дни юбилея в Англии будет происходить фестиваль спектаклей Шекспира, состоится премьера нового советского художественного фильма «Гамлет», в котором главную роль исполняет артист И. Смоктуновский (Напомним, что главный оператор фильма — И. Гринюс).

Нет сомнения, что празднование 400-летия со дня рождения В. Шекспира будет способствовать дальнейшему укреплению культурных связей народов Советского Союза и Англии.